
สรุปผลการรับฟังความคดิเหน็ต่อร่างพระราชบัญญัติสภาผู้ส่งสินค้าทางเรือแห่งประเทศไทย (ฉบับที่..) พ.ศ. ... 
ผ่านเว็บไซต์กรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ (www.ditp.go.th)   

ระบบกลางทางกฎหมาย (www.law.go.th/) และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
มาตรา เห็นด้วย ไม่เห็นด้วย 

1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ในการก าหนดให้สภาเป็นผู้แทนผู้ขนส่งสินค้า
ในการปรึกษา เจรจาต่อรอง หรือท าความตกลงกับผู้ขนส่งสินค้าทาง
เรือ รวมทั้งหน่วยงานของรัฐและเอกชนที่เกี่ยวข้องกับการขนส่งสินค้า
ทางเรือในการใดๆในการขนส่งสินค้าทางเรือ (ร่างมาตรา 6 (3)) 
 

ร้อยละ 95.08 
(58 ราย) 

 

ร้อยละ 4.92 
(3 ราย) 

2. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ในการก าหนดให้สภามีวัตถุประสงค์เพ่ิมเติม 
ในการด าเนินการหรือจัดกิจกรรมสนับสนุนการส่งเสริมการค้าระหว่าง
ประเทศหรือกิจกรรมอ่ืนใดตามวัตถุประสงค์ในข้อ (1) ถึง (9) และ
กิจกรรมอ่ืนใดที่เป็นประโยชน์ต่อผู้ส่งสินค้า (ร่างมาตรา 6(10)) 
 

ร้อยละ 98.36 
(60 ราย) 

ร้อยละ 1.64 
(1 ราย) 

3. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ในการก าหนดให้สภามีวัตถุประสงค์เพ่ิมเติม 
ในการปฏิบัติการอ่ืนใดตามท่ีราชการมอบหมาย (ร่างมาตรา 6(11)) 
 

ร้อยละ 98.36 
(60 ราย) 

ร้อยละ 1.64 
(1 ราย) 

4. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ในกรณีท่ีสภาเห็นว่าการใด ๆ ในการขนส่ง
สินค้าทางเรือ ที่มีผลกระทบหรือไม่เป็นธรรมต่อผู้ส่งสินค้าโดยรวม ให้
สภาด าเนินการปรึกษาและเจรจาท าความตกลงในเรื่องดังกล่าวกับผู้
ขนส่งสินค้าทางเรือ หน่วยงานของรัฐหรือเอกชนนั้น (ร่างมาตรา 10) 
 

ร้อยละ 98.36 
(60 ราย) 

ร้อยละ 1.64 
(1 ราย) 

5. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ในการก าหนดให้สภาจัดให้มีการเจรจาเพื่อ
เป็นทางเลือกในการระงับข้อพิพาทในกรณีท่ีเกิดความข้อขัดแย้ง
ระหว่างสมาชิกกับผู้ขนส่งสินค้าทางเรือ (ร่างมาตรา 11) 
 

ร้อยละ 93.44 
(57 ราย) 

ร้อยละ 6.56 
(4 ราย) 

6. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ในการให้เสรีภาพแก่ผู้ส่งสินค้าทางเรือในการ
เข้าเป็นสมาชิกสภาได้โดยสมัครใจ โดยยกเลิกมาตรา 14 ที่บัญญัติให้ 
ผู้ส่งสินค้าทางเรือที่เป็นสมาชิกสามัญภายใน 90 วัน นับแต่มี
คุณสมบัติครบตามที่ก าหนดในกฎกระทรวง (ยกเลิกมาตรา 14 เดิม) 
 

ร้อยละ 100 
(62 ราย) 

- 

7. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ในการก าหนดให้การบริหารงานภายในของ
สภา ตามมาตรา 22 (1) สามารถด าเนินการได้ตามอ านาจหน้าที่โดย
มิต้องได้รับการอนุมัติจากที่ประชุมใหญ่สภาและได้รับความเห็นชอบ
จากรัฐมนตรีก่อน (ตัด (6) ในมาตรา 22 วรรคสอง ออก) 
 

ร้อยละ 98.36 
(60 ราย) 

ร้อยละ 1.64 
(1 ราย) 

8. ท่านเห็นด้วยหรือไม่ ในการยกเลิกโทษทางอาญา ซึ่งก าหนดให้ผู้ไม่
ปฏิบัติตามมาตรา 14 ต้องระวางโทษปรับ (ยกเลิกมาตรา 41 เดิม) 
 

ร้อยละ 100 
(62 ราย) 

- 

 


